               
                                     
                                                 (інтерактивні вправи)

Вихователь-мєтодист.
Я рада знову бачити всіх вас, шановні батьки, в нашому “родинному” колі. Доброго здоров'я і доброї днини! Сьогодні будемо спілкуватися з питання «Стимулюємо моральний вибір дитини» і торкнемося таких конкретних питань:

• чи здатна дитина сама робити моральний вибір;

• вседозволеність чи контроль;

• вибір, що його пропонує педагог;

• як реагувати, коли дитина зробила негативний вибір.

У повсякденному житті дитині постійно доводиться зустрічатися із ситуаціями морального вибору. Коли ми уважно поспостерігаємо, як малята граються, спілкуються, сваряться, миряться, то бачимо як багато важливих проблем їм доводиться розв'язувати.

Поділитися ласощами з другом, чи з'їсти самому?

Допомогти мамі на кухні чи подивитися мультфільм?

Відібрати чи попросити в однолітка м'яч?

Хочу запитати у вас, шановні батьки, чи по силі дитині дошкільного віку самостійно зробити моральний вибір, чи, може, вона керується лише власними бажаннями та інтересами, а, може, вона просто виконує вказівки дорослого?

ВІДПОВІДІ:

- Маленькі чотирирічні діти самостійно ще не можуть зробити такий вибір, оскільки вони не мають певного досвіду та знань про моральний аспект своєї поведінки, вони поки що керуються своїми власними бажаннями або ж виконують вказівки та поради дорослого.

- Багато дітей старшого віку можуть зробити правильний моральний вибір при вирішенні тієї чи іншої проблеми, хоча інколи діти потре​бують допомоги дорослого.

Вихователь-мєтодист. Ми почули дві різні відповіді на запитання. Наукою доведено, що з 5 років дитина усвідомлює цінність власного «Я» та «Я» інших людей. В неї розвиваються вольові дії, самооцінка, формуються перші етичні норми. Зростає значення контактів з однолітками, їх взаємини регулюються нормами та правилами поведінки. Тому дитина часто опиняється між двох полюсів: між добре та погано.

Наше головне завдання — допомогти дитині зробити вибір з позиції добра. Як це зробити, який шлях обрати? Давайте поміркуємо разом.

ВІДПОВІДІ:

- Я вважаю, що перш за все треба збагачувати загальний моральний досвід дитини, тобто знайомити дітей з нормами і правилами поведінки. Для цього слід використовувати цілий комплекс засобів педагогічного впливу: роботу з наочністю (я маю на увазі сюжетні картинки, ілюстрації, фотознімки);читання творів дитячої літератури та усної народної творчості; складання дітьми творчих розповідей, проведення ігор, бесід.
І ще я вважаю доцільним спонукати дітей до надання допомоги один одному, до виявлення турботи про рідних, працівників дошкільного закладу, про дітей, менших за себе. У нас склалася добра традиція: зустрічатися двома групами, наприклад, дітям віком три роки і шестиліткам. Ці зустрічі несуть в собі дуже вагоме виховне значення. Завдяки такій роботі у дітей збагачується емоційний світ новими почуттями та переживанми морального змісту, у дитини закріплюється уявлення про себе як про добру, чуйну та уважну до інших людей.
- Я б хотіла акцентувати більше уваги на діючу сторону цого питання. Вважаю, що слід збагачувати досвід поведінки дитини в конкретних ситуаціях морального вибору. Дитина повинна обов'язково пропустити цю ситуацію через себе. І незалежно від того, буде вчинок дитини відповідати моральним нормам чи ні, у самому його факті здійснення можна побачити великий виховний вплив.

Якщо дитина зробить позитивний вибір, то це свідчить про її позитивні уявлення про себе. А негативний вибір буде свідчити про суперечність між «Я»-образом та реальною дійсністю.

Ситуації морального вибору щоденно виникають спонтанно, це так звані не-заплановані, вони можуть бути і спеціальними. Добре, якщо дорослий виступає у вирішенні ситуації рівноправним партнером.

Вихователь-мєтодист.

Отож, ми визначили два напрямки виховного впливу, що стимулюють моральний вибір дитини:

1. Збагачення загального морального досвіду дитини.

2. Збагачення досвіду дитини в конкретних ситуаціях.

Дуже часто в практиці роботи доводиться зустрічатися із складними ситу​аціями і, інколи, навіть досвідчені вихователі затрудняються у здійсненні виховного впливу.

- Дорослий має насамперед привернути увагу малюка до ситуації вибору та її морального змісту: «У тебе так багато кубиків. А поглянь на Сергійка, він засмучений, бо не має з чого побудувати гараж», або «Можливо, ти знаєш, що сталося з Наталкою. Вона ледь не плаче». Деяким дітям цього вистачить. Вони відразу відреагують адекватно, тобто здійснять моральний вибір. Інших дітей вихователеві слід продовжувати стимулювати за допомогою запитань.

При цьому бажано звернутися до емоційного досвіду вихованців: «Як почувається Сергійко? Чи можна якось поліпшити його настрій? А як почувався ти, коли минулого разу тобі теж не вистачало кубиків? Як ти гадаєш — добре чи погано Наталці? Ти ж і сама іноді плачеш. Що можна зробити, щоб дівчинка заспокоїлася?».

Може статися, що дитина і після цього не здійснить морального вибору. Тоді дорослому доведеться додатково запропонувати малюкові способи розв'язання проблеми: «Якби в мене були кубики, я б запросила Сергійка до гри», «Коли ко​мусь погано, добре було б його пожаліти», але останнє слово все-таки варто залишити за дитиною. Нехай вона розмірковує сама. Пропонуючи дитині вибір, педагог спрямовує на здійснення позитивного вчинку в конкретній ситуації.

Діяти треба дуже обережно й помірковано. Якщо позитивні вчинки — нормальне, типове для конкретної дитини явище, заохочення та позитивна оцінка в такому разі недоцільні, оскільки ці дії природні для малюка, а інших способів поведінки він просто не приймає. Надмірна ж невиправдана похвала може змінити на майбутнє мотивацію добрих вчинків дитини. Інша річ, коли правильний моральний вибір — результат тривалих зусиль. У цьому разі усмішка, схвалення педагога просто необхідні.

Вихователь-мєтодист.

А якщо дитина відмовилася зробити вибір, або її вибір — негативний, як бути в цьому випадку?

- По-перше, не треба засуджувати дитину. По-друге, необхідно, щоб дитина зрозуміла хибність обраної позиції.

Вихователь-мєтодист.

Цілком правильно. Ні в якому разі не карати, не засуджувати, а дати свідомо зрозуміти, що дитина вчинила не так. Можна зробити, наприклад, так: продемонструвати своє ставлення до дитини. Наприклад: «Я не вірю, що ти, Костику, міг вдарити Іванка. Можливо, тобі було зле? В іншому разі ти не став би так робити».

Потім, в умовах довірчої бесіди сам на сам, вихователь допомагає дитині оцінити свої дії. «Костику, мабуть, ти можеш пояснити, що відбулося? Добре чи погано ти повівся?». Пригадати еталони добрих та поганих вчинків. Можна пригадати героїв улюблених літературних творів, мультфільмів тощо. Дитині буде неприємно усвідомлювати, що вона повелася так само, як «поганий» вовк чи злий чаклун. Такі переживання — це перший крок до перебудови власної поведінки, зміни негативних рис характеру на позитивні...

Після цього слід запропонувати дитині усунути негативні результати власного вибору. Найкраще, коли вихователь підкаже, як це зробити, а якщо потрібно — то і допомогти. Наприклад: «Можливо, ти, Костику, подумаєш, як розрадити Іванка?».

І після того, як дитина вже добре зрозуміла наслідки свого вибору, їй, звичайно, потрібне розуміння та співчуття дорослого. Дитина повинна відчути, що її люблять завжди, навіть негативний вибір не завадив цій любові. Не можна передбачити повністю всіх рецептів, але щира любов вихователя до своїх вихованців, мудрість, досвід підкажуть вам потрібні слова і допоможуть малятам обрати полюс ДОБРА.

