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Патріотичний майстер- клас
для педагогів
"З відданістю Україні в серці"
Педагог:
Україна. Українець. Патріот.
В кожній українській душі - ген свободи. Відомо з  історії , що пробуджував ген свободи Б. Хмельницький, Т. Шевченко... Лише українці пробудять самі себе і ніхто інший за нас цього не зробить. Бо як не буде в Україні української душі – не буде України. Для того, щоб ми  були патріотами, необхідно, почати з себе, боА. С. Макаренко казав: «Виховуючи дітей, нинішні батьки виховують майбутню історію нашої країни». Власне, через це ми тут сьогодні і зібралися, бо ми не байдужі.

Відеосюжет «З Україною в серці»
«СТРІЧКА ЄДНОСТІ»
Наше ключове завдання на даний момент – створення позитивного настрою і настрою на роботу. Тому пропоную Вам зараз на синіх і жовтих стрічках (кожен може обрати собі колір) написати слова, які позитивно налаштують вас і всіх присутніх  на плідну роботу: це може бути побажання, емоції, думки, цікаві слова. Після цього зв’яжіть стрічки у своїй групі, чергуючи синю з жовтою, і, заохочуючи кожного вітальним словом , передавайте стрічку далі.
Подібну стрічку робили наші дітки  на День миру.
Педагог:
Вам, напевно, відомо, що будь-яка байка має основний текст і мораль? А от байки українського філософа і поета Г.С. Сковороди мають основний зміст і «силу». Пропонуємо Вам переглянути цікавий відео і з’ясувати, у чому ж його «сила».
Відеосюжет «Сила в єдності»
Патріотичний кошик
Обговорення – max 1 хв. Від групи після обговорення виступає 1 представник зі спільним рішенням.
 Наша сила саме в єдності, і ви це щойно не тільки побачили, а й переконалися в цьому. Дозволю собі таку думку: патріотизм може бути й естетичним. Для того, щоб ми з вами сьогодні отримали ще й естетичну насолоду, пропоную Вам долучитися до створення «Патріотичного кошика».
«ГІЛОЧКА НАДІЇ»

Квіти збираємо у кошик, який ставимо на стіл.
Кров моя синя-синя,
Жовті мої слова…
Так незвичайно говорить про свій патріотизм вінницький поет-художник Сергій Татчин. Для мене патріот – це людина, яка любить свою Батьківщину, віддана своєму народу, готова заради нього на подвиги.
А що означає бути патріотом для Вас? Які якості, окрім «синьої крові» і «жовтих слів», на Вашу думку, мусить мати патріот? 
Пропоную обговорити це  у групі. На столах Ви маєте сині і жовті серця, напишіть на них якості-риси патріота-українця та озвучте.
 
КЕПТАРИК СПРАВЖНЬОГО УКРАЇНЦЯ»

0,5 хв – на обговорення, 0,5 хв – на представлення (кожна група кріпить підписані серця на гілочку).
Подивіться яке вийшло дерево з  патріотичними гілочками надії.  
Ми вже з Вами маємо безліч якостей, які повинен мати справжній патріот України. Зараз кожна група отримає по кептарику. На козирку – пишете одну з якостей, на інших частинах – вам необхідно створити емблему або логотип цієї якості, можливо, девіз. На роботу – 3-5 хв. На презентацію від групи – 1 хв
Кептарики прикріплюємо під гілочкою.  

«ЛЯЛЬКА-МОТАНКА»
Ми вже знаємо які риси притаманні патріоту-українцю, то ж залишилось лише створити самого патріота. Звичайно, ми не будемо створювати андроїда, який би міг стати ідеальним патріотом, або високовартісну картину з тисячею патріотів. Ні! Ми створимо своїми власними руками стару добру ляльку-мотанку.  

Сподіваємось, Вам сподобались ваші чудові вироби, обов’язково навчіть ваших вихованців створювати таку ляльку. Кожен з Вас може залишити мотанку собі на згадку про нашу зустріч.
Споконвіку, коли за єдиним столом збиралась уся велика родина, завжди запалювали свічку як символ родинного затишку, миру, добра і пам’яті.
Сьогодні наша держава переживає тяжкі часи і кожен намагається допомогти,  внести свій вклад у майбутнє. Ми пам’ятаємо наших героїв, які боряться проти несправедливості, стоять на смерть за незалежність нашої держави. Пам’ятаємо пам’ятаємо героїв, пам’ятаємо всіх, хто віддав своє життя задля нашого щасливого майбутнього. Ушануймо їхню пам’ять хвилиною мовчання…
Педагог:
Упевнена, що кожен із Вас мріє, щоб нарешті в Україні запанував мир і спокій. Пропоную вам поетичну хвилинку.( слухання віршів)
Мир на землі — це затишок і тиша,
Це сміх дитячий і душі політ,
Коли поет чарівні вірші пише
Про незвичайний, дивовижний світ.
Мир на землі — це росяні світанки,
Краса і творчість, пісня у гаях.
Мир на землі — це вечори і ранки
Із радістю і щастям у серцях.
Мир на землі — це дім і мама, й тато,
Й любові стільки — просто через край!
Це та земля, де щастя є багато
І в кожній хаті — хліба коровай.
Це та земля, де сміх і пісня лине,
А діти йдуть до школи знов і знов.
Й ніколи у боях ніхто не гине,
Бо там господар — щастя і любов.
Цікаво дуже в цьому світі жити —
Земних чудес багато в ньому є.
Світ пізнавати, мріяти, любити,
Відкрити щось незвідане, своє…
Стрічати сонце у ясній блакиті,
Іти по срібній росяній траві.
А навесні волошки рвати в житі,
Пташині хори слухати живі…
І в небеса незвідані летіти
У світлих мріях рано навесні…
Яке це щастя — в цьому світі жити,
Творить, сміятись і співать пісні..

«ОЗЕРО ЄДНОСТІ»
 Перед Вами знаходяться сині і жовті квіточки. Зараз прошу всіх у центрі квіточки написати свою найзаповітнішу мрію і загорнути пелюстки квітки всередину.
Запускаємо квіточки в «озеро». Якщо пелюстки відкриються, то наші мрії здійсняться. Насититись можна усім, лише доброти і любові нам завжди не вистачає.
Народна мудрість гласить: « Прокинувшись вранці, питаю, що я встигну зробити сьогодні доброго , адже сонце скоро забере з собою день»
Сонце наділяє всіх теплом однаково. Тож  і ви будьте однаково щирими  та добрими. Поділіться своєю любов’ю , почуттями, розкрийте душу української нації і дух нашої доби в своїх справах. Будьте істинними патріотами нашої великої держави! Слава Україні! Героям слава!
Дякую за увагу! До нових зустрічей!




























































